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POLÍMEROS SINTÉTICOS

POLÍMEROS SINTÉTICOS
DIAGRAMAS TENSIÓN-ELONGACIÓN
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PLÁSTICOS VINÍLICOS
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Polietileno de baja densidad: plástico blando, no resiste el agua hirviendo, se usa para bolsas y recubrimientos de cables.

PVC: plástico duro y resistente, con elevada constante dieléctrica (no apto para recubrimientos de cables), no inflamable, se usa en materiales de construcción (tubos, desagües, cubiertas onduladas), piezas de automóviles, tarjetas de credito y mobiliario de cocina entre otros usos. Por adición de plastificantes (ftalatos de di n-butilo y 2-etilhexilo) se hace flexible y se usa para mangueras, laminados que imitan cuero, impermeables y revestimentos para pisos y paredes. Las piezas de PVC se pueden soldar calentándolas.

Teflón: Las propiedades del teflón: extraordinaria resistencia química, no es afectado por disolventes, no es atacado por ácidos y bases fuertes calientes, resiste temperaturas de hasta 300 (C, no es inflamable, es flexible y untuoso, no adhiere materiales hidrófilos, y su constante dieléctrica es muy elevada, se deben a la fuerza del enlace C-F. Se usa para fabricar tubos, recipientes, piezas resistentes, válvulas, cierres de autoclave, engranajes en la industria alimentaria, recubrimientos de reactores y depósitos, elementos para naves espaciales, computadoras y recubrimientos de sartenes antiadherentes.
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Poliestireno: plástico duro y quebradizo, buen aislante eléctrico, se usa para piezas de aparatos eléctricos, aislante térmico, acojinamiento de tapicerías y automóviles (espumas de poliuretano).

Poliacetato de vinilo: se utiliza en la fabricación de dispersiones para pinturas "al agua", adhesivos, películas termosoldables y revestimentos para suelos.

Polimetacrilato de metilo (llamado Plexiglás o lucita): Es un plástico transparente (ausencia total de cristalinidad; atáctico) e incoloro como el vidrio, de gran dureza, resistente a la rotura y a los productos químicos. Una plancha de 1 cm de espesor transmite el 92% de la luz que recibe. Se usa en aviones, anuncios, cristales de los coches, DVD, CD, acuarios, lentes intraoculares (operaciones de cataratas) y en general como sustituto del vidrio.
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Polietileno de alta densidad: plástico duro, resistente, con elevada cristalinidad y se puede esterilizar (Tf=135 (C). Se utiliza para fabricar frigoríficos, batidoras y juguetes entre otros usos.

Polipropileno: muy cristalino, duro, rígido, no se agrieta por las tensiones ambientales, esterilizable a 140 (C, baja resistencia al impacto. Se usa en material sanitario, piezas interiores de automóviles, mobiliario y juguetes entre otros.

ELASTÓMEROS
Polibutadieno: muy buena elasticidad y baja resistencia a los patinazos, por ello se consume fundamentalmente en la fabricación de neumáticos (92%).
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Butadieno-estireno (SBR) en relación 6:1: elasticidad mediana, gran resistencia al envejecimiento (resistente a los disolventes y a la abrasión) lo que le hace muy útil en la fabricación de neumáticos. 

Poliisopreno todo cis-1,4 (caucho natural)
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Copolímero isopreno y 2-metilpropeno (IIR): muy resistente a la oxidación, presenta poca elasticidad, baja permeabilidad a los gases y resistencia al rasgado. Se usa en balones, cámaras interiores de neumáticos, para amortiguadores de vibración y para recubrimiento de cables.

Neopreno (poli 2-cloro-1,3-butadieno): muy resistente a la oxidación, a los disolventes orgánicos y a las altas temperaturas debido a la presencia de enlaces C-Cl. Su elasticidad es mediana. Se utiliza pa fabricar mangueras y tuberías para la conducción de petróleo y productos químicos, trajes protectores y cintas transportadoras entre otros usos.
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POLÍMEROS DERIVADOS DEL FORMALDEHÍDO
Polioximetilenos

Delrín o celcón: plástico moldeable, de gran resistencia y tenacidad, resistente a la abrasión, al agua y a los disolventes orgánicos y que presenta un bajo coeficiente de fricción con el acero. Se emplea en piezas de automóviles, maquinaria, cubiertas resistentes al choque, fontanería y cubiertas de aparatos eléctricos entre otros usos. Es uno de los llamados “plásticos técnicos” (engineering plastics).

Resinas fenol-formaldehído (f-f)

Resina NOVOLAC: El prepolímero (termoplástico) de aproximadamente unas cinco unidades de monómero se utiliza como adhesivo para madera y chapa, en la fabricación de tableros de aglomerado (serrín más matriz polimérica) y para espumas fenol-formaldehído (base de arreglos florales debido a que retienen agua y para empaquetar productos radioactivos).
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Sobre este primer prepolímero se puede llevar a cabo una segunda polimerización por adición de más formaldehído dando lugar a un polímero termofijo (infusible, no moldeable e insoluble) con entrecruzamientos que recibe el nombre de bakelita. Estas resinas no tienen mucha resistencia mecánica, pero resisten el calor, son buenos aislantes eléctricos y se usan en aparatos eléctricos, enchufes, interruptores o tapas de distribución de encendido (delco).

Resina Resol: propiedades similares a la resina Novolac.
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RESINAS EPOXI
Industrialmente la más utilizada es la que se obtiene por polimerización de epiclorhidrina y bisfenol A en medio básico. 
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El prepolímero así obtenido de PM no muy alto (líquidos viscosos o sólidos) tienen grupos epoxi terminales y grupos OH en la cadena. Los prepolímeros se convierten en resinas duras mediante el “curado”. El curado consiste en la polimerización cruzada mediante reactivos bi o trifuncionales, llamados endurecedores, que al reaccionar con los grupos epoxi terminales y con los grupos OH interiores forman puentes entre las cadenas, dando lugar a redes macromoleculares tridimensionales muy resistentes. Entre los endurecedores mas utilizados destaca la dietilentriamina (DETA).

Las resinas epoxi tienen propiedades técnicas muy valiosas:

· resistencia química, térmica y mecánica y

· buenos aislantes eléctricos.

Por ello se utilizan:

· para lacas y esmaltes, 

· recubrimientos de metales, pisos de laboratorio y plantas químicas,

· para piezas eléctricas con sílice que sustituyen a la porcelana en los aislantes de las líneas eléctricas,

· para fabricar láminas de circuitos impresos, y

· adhesivos. Son el adhesivo más eficaz para cerámica, vidrio y metales entre otros.(Araldit) y por ello se utilizan en la construcción, y en pequeños dosificadores en el hogar; en general el prepolímero y el endurecedor se venden separados y se mezclan en el momento de su aplicación (curado).
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POLÍMEROS DE CONDENSACIÓN
A) Fibras de poliester 

Politereftalato de etilenglicol (PET): gran fuerza tensil, rigidez, hidrofobia, fijación de grasas, electricidad estática (fijación del polvo), baja retención de la humedad y alta densidad de 1,38 (encarecimiento de los tejidos). La disminución de la rigidez, a temperaturas moderadas, permite el planchado y el mantenimiento de los pliegues. (Tg = 70-80 (C, Tm = 250-265 (C). Las fibras de poliéster se utilizan en mezclas con algodón para tejidos de punto, y sin algodón, para trajes, alfombras, cortinas y cordajes para reforzar los neumáticos. Por laminado se producen películas o planchas que se usan para cintas magnéticas de audio y video, cintas transportadoras, paneles decorativos resistentes etc. Por estrusión se fabrican botellas u otros utensilios. 

B) Resinas de poliester 


Las resinas alquídicas se preparan por reacción de ácidos dicarboxílicos (o sus anhídridos) y polialcoholes (glicerina). Son poliésteres tridimensionales infusibles, que son resinas de gran consumo en la industria de pinturas y barnices; las de mayor producción se fabrican con anhídrido ftálico y glicerina.
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Los poliésteres maleicos se forman con anhídrido maleico y etilenglicol o propilenlicol. Los poliésteres lineales insaturados se copolimerizan con estireno dando una red dura y resistente. Estas resinas mezcladas con lana de vidrio se usan para fabricar embarcaciones deportivas, tablas de wind-surf, tejados, planchas para coches y artículos de deporte entre otros. Dependiendo del compuesto vinílico empleado para el curado pueden fabricarse materiales flexibles o rígidos, duros o blandos, tales como cuero artificial para zapatos, bolsas o cinturones.
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FIBRAS Y PLÁSTICOS DE POLIAMIDA
Las poliamidas pueden prepararse por polimerización de lactamas como el NYLON 6: 
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Otra alternativa es utilizar como productos de partida para la polimerización, ácidos dibásicos y diaminas. La poliamida de mayor producción que se fabrica por este procedimiento es el NYLON 66. 
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La numeración comercial se refiere al número de carbonos de los monómeros, Nylon 610 (hexametilendiamina y ácido decanoico o sebácico) o Nylon 612 (HMDA y ac. dodecanoico).


Las fibras de Nylon se caracterizan por ser:

· duras y resistentes

· hidrófobas (secan rápidamente)

· elásticas (pantis, cuerdas para neumáticos)

· se degradan por la luz ultravioleta y por tanto no aptas para cortinas

· presentan sensación de frío y humedad.


La gran resistencia a la rotura y la buena elasticidad de las fibras de Nylon se deben a la unión por puentes de H de las moléculas orientadas. 
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Además el nylon presenta una gran resistencia química y mecánica y bajos coeficientes de fricción y dilatación, por ello es un plástico técnico que se usa para fabricar piezas para automóviles y maquinas, como ruedas dentadas y engranajes que no requieren lubricación, así como tubos y material eléctrico. Es uno de los llamados plásticos de ingeniería.


Otras poliamidas de interés son:


Nomex: funde a temperaturas elevadas y las fibras tienen gran resistencia a la rotura; el hilado se hace por disolución. Retiene sus propiedades a temperaturas de hasta 300 (C y su combustión es muy difícil. Por estas características se usa para fabricar recubrimientos de pisos, paredes, tableros de aviones trajes incombustibles y aislantes para automovilistas deportivos y bomberos.


Quiana: fibra muy apreciada por su tacto y aspecto parecido a la seda y por ser inarrugable.
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